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I begynnelsen fanns Ordet, och Ordet fanns hos Gud,  
och Ordet var Gud. Ordet blev människa och  
bodde bland oss. Johannes 1:1, 14

Vi står nu inför den tid på året då vi påminns om hur Gud 
väljer att bli människa och komma för att skapa gemen-
skap med oss människor på jorden. Låt vara att det är 
cirka tvåtusen år sedan Guds besök på jorden skedde 
när Gud blev människa och föddes i all enkelhet i den lilla 
staden Betlehem i Juda bergsbygd. 

Nu till första advent börjar vi ett nytt kyrkoår. Samtidigt 
börjar också kyrkoårets första fasteperiod, som vi kallar 
för advent. Advent, som betyder ankomst, är en förbere-
delsetid inför julens firande av att Gud har blivit människa. 
Gud valde att bli människa för att han vill ha relation till 
oss människor. Guds beslut att bli människa är något helt 
unikt och helt fantastiskt. För oss idag handlar det om att 
tacka ja till Guds kärleksförklaring och visa vår vilja att ha 
en relation med honom. 

Den verksamhet som vi har i Förslöv-Grevie församling 
har sin grund i att Gud genom att bli människa tydligt 
visat att han vill ha gemenskap. Om det är gudstjänst, 
barn-, ungdoms-, konfirmand eller vuxenverksamhet, så 
finns det i församlingen för att vi har ett uppdrag att hjäl-
pa människor att finna en tro på Jesus Kristus och hjälpa 
människor att växa i sin tro. 

I februari kommer biskop + Johan på besök till oss då han 
genomför biskopsvisitation i Bjäre-Kulla kontrakt under 
två veckor i början och slutet av februari. Det kommer 
att bli besök i alla församlingar och för allmänheten blir 
det en mässa någonstans i kontraktet någon av de första 
dagarna av visitationen. Hela visitationen avslutas den 1 
mars i någon av kontraktets största kyrkor. Högmässan 
den 1 mars blir då sammanlyst till visitationshögmässan. 
Ett program för biskopsvisitationen kan vi presentera 
efter årsskiftet. Följ gärna vår annonsering kring biskops-
visitationen i sociala medier, vår hemsida och i BJÄRE.NU. 

Dela därför gärna gemenskapen med Gud, oss och  
biskopen de närmaste månaderna. 

Med önskan om ett  
välsignat nytt nådens år!

Hans Eriksson,  
kyrkoherde

Valet - hur gick det? 

Kyrkbil
Gratis kyrkbil inom församlingen finns för dig som annars 
inte kan ta dig till gudstjänster och kyrklig verksamhet. 
Samordnas om möjligt med andra resande.
Beställ ”Kyrkbil” via taxi 0431-36 96 66.

Hyra  
församlingshemmen
Det går att hyra våra församlingshem till fest och högtid. 
För mer information och offert, kontakta:
Katarina Ekhem Tel. 0431-41 56 58

Besök av Gud  
och av biskopen



3FÖRSLÖV-GREVIEBLADET

Valet - hur gick det? 

Expeditionen: vardagar kl 10:00-12:00

Irene Ohlson 0431-41 56 50

  E-post:  
forslovgrevie.forsamling@svenskakyrkan.se

  Hemsida:  
www.svenskakyrkan.se/forslovgrevie

  Facebook:  
facebook.com/forslovgrevieforsamling

  Instagram: forslovgrevieforsamling

Swish: 1232885523
Bg: 985-8028

 Besöksadress: Margretetorpsvägen 4, 
269 73 Förslöv

Personal

Kyrkoherde  
Hans Eriksson 0431-41 56 51

Komminister

Ann Nerborg 0431-41 56 52

Mimmi Erlandsson 0431-41 56 55

Diakoniassistent

Åsa Hagberg 0431-41 56 54

Lina Bæckström 070-265 46 67

Organist

Sara Carlsson 0431-41 56 57

Kantor

Sofia Rosengren 076-724 60 45

Kamrer Maria Ter-Borch 0431-43 75 14

KONTAKTA OSS

Husmor

Katarina Ekhem 0431-41 56 58

Barnledare

Karin Wallin Petrisson 076-831 71 10

Mia Bengtsson 070-316 61 03

Vaktmästare

Niclas Jönsson 0431-41 56 65

Sara Engström 070-645 94 21

Åsa Berndtsson 070-645 82 57

Martin Hansson 076-765 20 18

Ordf Kyrkorådet

Boel Petersson 076-827 06 01

Ansvarig utgivare: Hans Eriksson 
hans.eriksson@svenskakyrkan.se  

Redaktion: Åsa Hagberg 
asa.hagberg@svenskakyrkan.se 

Omslagsbild: Ikon Michael Hällzon Grevie  
                       kyrka/Åsa Hagberg   
Tryck & Layout: Tryckaren Engelholm
Nästa nummer: 9-10/3 2026

För de allra flesta av oss är valet över på en dag, inte minst valdagen 
21/9 då köerna tidvis var långa både vid Förslövs församlingshem och 
Barnens Hus vid Grevie kyrka. Enligt siffrorna gick 21,26 % av försam-
lingsborna till urnan, med Grevieborna som de flitigare.
”Det spelar nog roll om traditionen finns kvar” berättar Boel Petersson, 
nuvarande ordförande i kyrkorådet, och en av dem som levt med valet 
hela året. ”Ibland kunde hela familjen komma och rösta, där den yngste 
röstaren blivit 16 år för bara några dagar sedan.”

Valet just i Förslöv-Grevie församling, var möjligheten att sätta tre 
möjliga personkryss på den gemensamma, opolitiska listan, något 
som kan ändra rangordningen. Men hur har ordningen på den listan 
först bestämts? Inte minst Boel själv hade lämnat sin topplacering – 
var det önskat?
”Vi hade ett offentligt nomineringsmöte den första april, dit vem som 
ville kunde komma och rangordna fem kandidater. Ja, jag hade bett om 
att inte längre stå överst.”
Så när blir valet klart?
”Stiftet behövde några veckor för att räkna alla kryssen. Utifrån det 
skapades en ny ordning som både skickats till oss och går att hitta via 
kyrkans valresultat på hemsidan. Sedan har församlingens fullmäktige 
möte, där avsikten är att följa resultatet.”
Men det går att göra undantag?
”Ja, en valberedning är utsedd och kommer med förslag. Det kan vara 
någon som inte vill ha så stor roll som man fått, eller att det blir en väl-
dig snedfördelning i ålder eller var man bor. Då kan en eventuell föränd-
ring diskuteras.
Det slutgiltiga beslutet klubbas vid årets sista fullmäktige i december. 
Då ska allt vara helt klart så att det nya kyrkorådet och nya kyrkofull-
mäktige kan starta upp den nya mandatperioden på det nya året.”

Boel, som hunnit vara ordförande i två omgångar, åtta år med många 
händelser, inte minst att rekrytera ny kyrkoherde två gånger – hur känns 
det att sannolikt avsluta det uppdraget?
”Om jag hade varit yngre hade jag gärna fortsatt. Det har nästan blivit 
som mitt barn, som är svårt att lämna ifrån sig. Men det har gett väldigt 
mycket och stor glädje som ett kärt besvär. Jag är glad för all personal 
som finns i församlingen. Det är bara varma känslor.”

Text: Åsa Hagberg

Flertalet av våra kandidater, Boel Petersson sittande, andra från vänster.
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>>

Det allra sista steget för Hans Eriksson att bli den nye 
kyrkoherden i Förslöv-Grevie församling, såg till att börja 
med väldigt litet ut. Tidigare tjänsten var i grannförsam-
lingen Barkåkra, och bostaden hade redan i fyra år funnits 
i utkanten av Grevie samhälle. Men knappt hade han hun-
nit börja, så skedde den tragiska olycka där hela Förslöv 
och Grevie berördes av en ung tonårings bortgång. I ett 
enda nu vidgades det lilla steget till ett sjumilakliv.
”Jag hade inte ens hunnit få kontoret i ordning, eller lära 
känna personalen” berättar Hans. ”Först kändes det som 
att jag aldrig skulle orka, men sedan att; `vi sluter upp som 
vi kan´- och så gick det. Jag fick lära känna alla, och så 
otroligt duktig personal, där alla hjälptes åt.”
Oförglömliga spår.

Det mer förväntade stora steget märks redan på dialek-
ten, att det finns ett norrländskt påbrå som bondpojken 
från Norsjötrakten i Västerbotten. ”Jag var mittenbarnet 
med fyra syskon på en gård med mjölkkor och skog. Där 
uppe betyder nog skogen allra mest för en gård.” Och 
vägen fram var redan utstakad – att själv bli bonde.
Men kyrkan fanns också med, redan i ungdomen.
”Jag var mycket engagerad i Kyrkans Ungdom och var ord-
förande i mitt område, men jag var också aktiv i EFS*. Vi var 
många som gick till både ock, vi såg ingen konflikt i det.”
Men vad fick bondpojken att ändra sig till att bli präst?
”Jag bråkade med Gud om det där i fem år. Redan när jag 
var 17-18 år hörde jag ju som en röst inne i mig att han 
kallade, men det tog fem år innan jag kapitulerade helt. 
Det har jag aldrig ångrat.”
Då var han inte senfärdig, och lämnade hemtrakten med 
äventyr i blicken. Färden gick först till Uppsala och Johan-
nelund, där präster utbildas inom EFS, en kortare utbild-
ning på tre år, medan präster i svenska kyrkan går fem. 
Hans drogs både till att fördjupa sig i kyrkohistorien och i 
hur kyrkan kan uttrycka sig på nya sätt i en ny tid. Senare 
kom detta att leda honom till en internationell konferens 
i Cambridge; Fresh Expressions World Conference, vilket 
gav mycket inspiration. Motsvarande organisation i Sveri-
ge kallas ”Nya sätt att vara kyrka”.

Men innan dess hade han som 28-åring landat i sin 
första tjänst som EFS-präst i Karlskrona, mött kärleken 

och blivit gift, men också upplevt hur ensamt det blir 
att arbeta som enda anställd. ”Det var inte bra för mig” 
konstaterar han. Efter tre år bar flytten till Lund, för de 
återstående utbildningsåren till präst i Svenska Kyrkan, 
sedan pastorsadjunktsår i Löddeköpinge, följt av en kort 
tid i Trollhättan innan en organistvän tipsade om en ledig 
prästtjänst i Osby.

”Där trivdes jag mycket bra och kom att stanna i 16 år, de 
sista fem åren som kyrkoherde. Vi kom närmare min frus 
hemtrakter, och barnen fick växa upp där. Det fanns ett 
otroligt bra ekumeniskt** samarbete, och en stabil grupp 
som ville engagera sig i församlingen. Under de fem år 
jag var kyrkoherde kunde vi dels med stöd av EU-medel 
och Lunds stift starta en verksamhet för personer som 
står långt från arbetsmarknaden med rehabilitering av 
långtidssjukskrivna och långtidsarbetslösa, dels genom 
skolpengen starta både förskola och fritidsverksamhet. Vi 
gick från 22 anställda till 40.”
Vad fick dig att lämna allt detta?
”Vi kände att vi var färdiga. Vi hade gjort det vi skulle och 
det var tid att gå vidare. Tjänsten i Barkåkra var då ledig 
och jag fick den. Det har varit fantastiskt bra. Jag och 
kyrkoherde Per var ganska olika, men kompletterade var-
andra väl och drog åt samma håll. Det tror jag är otroligt 
viktigt. Där arbetade jag väldigt mycket med konfirmander 
– varje år hade vi runt 80, både lokalboende och somma-
rens gymnastikkonfirmander från hela landet. Då var jag 
mycket tacksam att ha erfarenhet att luta mig mot, men 
allra mest ha målsättningen att ösa kärlek över dem. Då 
tycker de att det är roligt att konfirmeras.”

Men visst drog det att få vara kyrkoherde igen.
Och plötsligt fanns den där, en ledig tjänst, just på den 
plats där han bodde.
Ibland verkar det nästan förberett, det som visade sig 
behövas just inför en oväntad rivstart. Att redan ha gått 
hundrundorna kring Grevie med de enkla samtalen, eller 
sådana som sker vid mötet i samma butik, och så kyrkor, 
där bänken redan nötts vid några tillfällen.

Vad mer kan ske, en ledig dag?
”Då snickrar jag, jobbar i trädgården eller bara tar det lugnt.”

Från  
Västerbotten  
till Bjäre
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>> Och med vad som ser ut som en 
tioårsperiod framför sig, lutar Hans sig 
mot samma Bibelvers som funnits med 
ända sedan ungdomen – hälsningen till 
den unge Josua då Mose dött och han 
skulle ta över den tunga rollen.
”Jag har ju sagt: Var tapper och 
stark! Låt dig inte skrämmas, bli inte 
förskräckt! Herren, din Gud, är med 
dig i allt vad du gör.” (Josua 1:9)

Text: Åsa Hagberg

* EFS – Evangeliska Fosterlandsstiftelsen, 
en lågkyrklig, missionerande rörelse inom 
Svenska kyrkan sedan 1800-talet, med 
stort inslag av ideellt engagemang.

** Ekumenik – gemenskap mellan olika 
kristna kyrkor.

VISITATIONSHÖGMÄSSA
Söndag 1 mars 

Stor högtidsmässa med medverkan av biskop 
Johan Tyrberg, prosten Fredrik Höggren,  
kontraktets körer och musiker och många andra.  
För plats, se kommande annonsering.

Den blå pärlan
Vad hände med Bekymmerslöshetspärlan, en av Frälsar-
kransens pärlor, som låg så blå och vacker i ett av fönstren 
i Förslövs kyrka? 

Vi vet inte, bara att en dag i oktober var den plötsligt borta. 

Det vi vet är att en ny är på väg, så att Frälsarkransen blir 
hel igen, och det går att vandra från fönster till fönster, nå 
den blå pärlans bekymmerslöshet som inte går att stjäla, 
men ges som gåva. Må den få vara där den är hemma.

Du omsluter mig på alla sidor, och håller mig i din hand.

Följ Frälsarkransvandringen  
via häfte i vapenhuset,  
eller länk på vår hemsida.

Våra kyrkor 
har öppet
dagtid 
alla dagar!



JANUARI

Torsdag 1 januari

Nyårsdagen

10:00 Gudstjänst, Förslövs kyrka
Hans Eriksson
Internationella Gruppen

Söndag 4 januari

Söndagen efter nyår

10:00 Gudstjänst, Grevie kyrka
Ann Nerborg

Tisdag 6 januari

Trettondedag jul

10:00 Gudstjänst, Förslöv kyrka
Ann Nerborg

Onsdag 7 januari

8:30 Morgonmässa, Förslövs kyrka

Söndag 11 januari

Första söndagen efter trettondedagen

10:00 Högmässa, Grevie kyrka
Hans Eriksson

Onsdag 14 januari

8:30 Morgonmässa, Förslövs kyrka

Söndag 18 januari

Andra söndagen efter trettondedagen

10:00 Högmässa, Förslövs kyrka
Mimmi Erlandsson

Onsdag 21 januari

8:30 Morgonmässa, Förlövs kyrka

Söndag 25 januari

Tredje söndagen efter trettondedagen

10:00 Högmässa, Grevie kyrka
Hans Eriksson

Onsdag 28 januari

8:30 Morgonmässa, Förlövs kyrka

Lördag 31 januari

11:00 Konfirmation med mässa
Förslövs kyrka
Mimmi Erlandsson 
Karin Wallin Petrisson

FEBRUARI

Söndag 1 februari

Septuagesima

10:00 Gudstjänst, Förslövs kyrka
Ann Nerborg

Onsdag 4 februari

8:30 Morgonmässa, Förslövs kyrka

Söndag 8 februari 

Kyndelsmässodagen

10:00 Högmässa, Grevie kyrka
Mimmi Erlandsson

Onsdag 11 februari

8:30 Morgonmässa, Förslövs kyrka

Söndag 15 februari

Faslagssöndagen

10:00 Högmässa, Förslövs kyrka
Hans Eriksson

Onsdag 18 februari

Askonsdagen

8:30 Morgonmässa, Förslövs kyrka

Söndag 22 februari

Första söndagen i fastan

10:00 Högmässa, Grevie kyrka
Ann Nerborg

Onsdag 25 februari

8:30 Morgonmässa, Förslövs kyrka

MARS

Söndag 1 mars

Andra söndagen i fastan

Visitationshögmässa
Kyrka – se annons
Sammanlyst 

Onsdag 4 mars

8:30 Morgonmässa, Förslövs kyrka

Söndag 8 mars

Tredje söndagen i fastan

10:00 Gudstjänst, Grevie kyrka
Mimmi Erlandsson

Onsdag 11 mars

8:30 Morgonmässa, Förslövs kyrka

Kalender 30 november–11 mars Konserter & Musik, 
se sidan 12

NOVEMBER

Söndag 30 november

Första söndagen i advent

10:00 Högmässa, Förslövs kyrka
Hans Eriksson, Kyrkokören

DECEMBER

Onsdag 3 december

8:30 Morgonmässa, Förslövs kyrka

Söndag 7 december

Andra söndagen i advent

10:00 Högmässa, Grevie kyrka
Ann Nerborg

Onsdag 10 december

8:30 Morgonmässa, Förslövs kyrka

Söndag 14 december

Tredje söndagen i advent

10:00 Gudtjänst, Förslövs kyrka
Mimmi Erlandsson

Onsdag 17 december

8:30 Morgonmässa, Förslövs kyrka

Söndag 21 december

Fjärde söndagen i advent

10:00 Högmässa, Grevie kyrka
Hans Eriksson

Onsdag 24 december

Julafton

11:00

16:00

Samling vid krubban, Grevie kyrka
Mimmi Erlandsson
Julbön, Förslövs kyrka
Ann Nerborg, Rikard Malmberg, solist

Torsdag 25 december 

Juldagen

7:00 Julotta, Grevie kyrka
Hans Eriksson, Kyrkokören

Fredag 26 december

Annandag jul

16:00 Julens önskepsalmer, Förslövs kyrka
Mimmi Erlandsson, Blandade Röster

Söndag 28 december

Söndagen efter jul

10:00 Högmässa, Förslövs kyrka
Ann Nerborg

Onsdag 31 december

Nyårsafton

16:00 Nyårsbön, Grevie kyrka
Hans Eriksson, Encanto

Se också församlingens 

ANNONSERING, 
varje vecka i Bjäre.nu.
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TÄNK PÅ 
DIAKONIN...
...i gåvor och testamente till  
stöd för boende i församlingen.
Kyrkans fonder behövs.



Samtalsgrupper 

Lilla salen, Förslövs församlingshem

– Bibelstudiegrupp 13:30-15:30
2/12, 20/1, 10/2 och 3/3

– Nyfiken på kyrkans tro och liv
Tisdagar 13:30-15:30. 
25/11, 27/1 och 17/2 

– Fördjupningsgrupp  
14:00-16:00: 27/11, 22/1, 5/2,  
19/2 och 5/3 (för mer infor- 
mation, se vår hemsida)

Ledare: Ann Nerborg

Andakt och sång

Haga Park/Almgården

– Andakter kl 10  3/12, 7/1, 4/2, 4/3

– Sångstunder kl 10.30  
Almgården: 16/12, 20/1, 17/2
Haga Park: 17/12, 14/1, 11/2, 11/3

Kontakt: M Erlandsson/Å Hagberg

Trivselträffar

Förslövs församlingshem

Torsdagar kl 11.30-14

11/12
22/1
19/2

Julbord med Jan-Olof Rydström 
Bangladesh i bilder, G. Paulson
Christer Hjalmarsson sångprogram

Kostnad för lunchen 100 kr/Julbord 150 kr
OBS! ANMÄLAN till exp 2 dgr före
Ansv: Åsa Hagberg

Frukostgruppen 

Grevie församlingshem

– För daglediga män, Mån 9.30
med juluppehåll V 51–V 2-2026

Ansv. Lina Bæckström

Meditation/kontemplation

Grevie kyrka 

18.30 Tisdagar jämna veckor
Sista tisdagen varje månad med 
fika och samtal efteråt
(ej 23/12 och 5/1)

19.00 Söndagar udda veckor 

Ansv: Sam Nordin & James Johnson
Info/sms-lista: james@wccm.se

Bön med Frälsarkransen

Förslövs församlingshem

– Tisdagar kl 8.15-9.00 
(ej 23/12 och 5/1)

Förslövs kyrka

– Tors 18/12, 22/1, 19/2 kl 17.00

Ansv:    Åsa Hagberg

Förslövs damförening/ 
Grevie arbetskrets

Onsdagar 14:00-16:00

Förslövs församlingshem

Udda veckor juluppehåll V 50–V 2-2026

Ledare: Hans Eriksson

Grevie församlingshem

Jämna veckor juluppehåll V 50-V 2-2026

Ledare: Ann Nerborg

Integration och gemenskap

Förslövs församlingshem

– Språkcafé
Måndagar kl 15-17 (ej 6/1-26)

Kontakt Anki Nordin 073-057 73 59

Körer

Förslövs kyrka/församlingshem

– Blandade Röster Tis Kl 14-16

– Kyrkokören, Tors kl 19-21

Ledare: Sara Carlsson

– Ungdomskören
Fredagar kl 15.10-15.50

– Harmoni, Ons kl 10.30-12.00

Ledare: Sofia Rosengren

Grevie kyrka

– Barnkören Tonfiskarna åk 1-4  
Fredagar kl 14.30-15.10

Ledare: Sofia Rosengren

Barn & familj

Barnens Hus Grevie

– Barncafé i två åldersgrupper 
0-5 år

– Mixengrupper från åk F-6
(anmälan krävs)

– Ungdomsgrupp från åk 7

För information, kontakta:
forslovgrevie.barnungdom@svenskakyrkan.se

Se även församlingens hemsida.

Ledare: Karin Wallin-Petrisson  
               & Mia Bengtsson
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Under hösten som gått har SKUT 
haft en insamlingsperiod. 

Mia Gyllenör berättade i bild och 
musik om sina år i SKUT.  
Ett spännande och meningsfullt 
arbete, med många fina möten. 
Mycket uppskattad församlingskväll.

EN GUIDE I 
KYRKORNA

Via Lunds stift finns informationsfilmer 
om alla kyrkor i stiftet. Här finner du:

Förslöv: www.kyrkoguiderlundsstift.se/
skane_322.html 

Grevie: www.kyrkoguiderlundsstift.se/
skane_321.html

BILDRESA TILL  
BANGLADESH
22/1 kl 11.30

Förslövs församlingshem
Göran Paulson, Höganäs, tar oss  
vid årets första trivselträff till  
livet i en liten by i Bangladesh.
Som alltid, också lunch (100 kr), 
trivsel och allsång.
Anmälan exp senast 20/1
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Gravplatser för  
hela kommunen
Redan i Förslöv-Grevie-bladets första nummer 2023 
kunde vi läsa om den mångkulturella gravplats som snart 
skulle finnas vid Grevie kyrka utanför det vigda området, 
då varje kommun skall tillhandahålla detta via begravnings-
avgiften. På Bjäre, liksom i de allra flesta fall, har församling-
arna det uppdraget, oavsett religion. Grevie låg bra till.

Så, vad hände?
”Det fanns en oro att gravarna kunde få kontakt med grund-
vattnet” berättar Åsa Berndtsson, kyrkvaktmästare i Grevie, 
som kunnat följa hela processen, tills den nu står färdig. 
”Men när alla grannar godkänt, kunde det sätta igång, och 
det finns en plan för att göra prover på vattenkvaliteten.”

Annars har hon och vaktmästarkollegan Martin Hanson, 
inte varit så praktiskt involverade som de brukar, när det 
är församlingens egen verksamhet. Park Syd har ritat och 
skött planteringarna och J&R är huvudentreprenör.

”Men vi har fått vara med och önska vad som ska plante-
ras, för att det ska fungera praktiskt för oss” berättar Åsa. 
”Det blev säkert 5000 tulpanlökar, men vi har också gjort 
arbeten i minneslunden.” På samma sätt med elinstalla-
tionerna för belysning, genom Manges elservice. De som 
också renoverade elen inne i kyrkan, och belysningen på 
övriga kyrkogården så att även den fått nya lyktor. Bud-
getar hålls hela tiden isär.

Så vad är annorlunda?
I nuläget finns endast efterfrågan på muslimska gravplat-
ser, så att samtal förts dels med muslimska föreningen i 
Östra Karup, och Bo Wendt som bevakat den sunnitiska 
grenen. Att gravplatsen vänds mot Mekka är en sak, och 
alltid kistbegravning. Åsa, igen:

Sprid ljus i mörkret
I natt vaknar miljontals människor  

till ljudet av krig och konflikt. 

Swisha din gåva för fred till 900 1223.

9001223

Julinsamling annons
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JULINSAMLINGEN – 
Sprid ljus i mörkret

”Som världsvid kyrka och internationell biståndsaktör 
finns Act Svenska kyrkan på plats där människor drab-
bats av krig och konflikt.  Tillsammans med lokala kyrkor, 
organisationer och människorättsförsvarare agerar vi för 
fred. Genom din gåva och ditt engagemang är du med 
och sprider ljus i mörkret!” Act Svenska Kyrkan  

UPPTAKT FÖRSTA ADVENT  
30/11 kl 10.00 i Förslövs församlingshem
Stanna gärna efter gudstjänsten på ljusförsäljning, lotteri 
och glögg med tilltugg – allt till förmån för julinsamlingen 
som inleds denna dag. Insamlingen märks även vid luciatå-
get i Grevie kyrka 13/12 och pågår sedan till trettondedag jul. 
Du kan också swisha din gåva till 900 1223. 

Grevies vaktmästare Martin Hansson och Åsa Berndtsson 
tillsammans med Halil Hasani och Ibrahim Osman, mus-
limska föreningen, framför gravplatsens område.

”Det måste ske väldigt snabbt. Egentligen bara efter en 
dag, men vi har fått undantag till tre, om det är frost och 
marken måste tinas. Barn under 12 år ligger för sig. Vi har 
också fått undantag att jag som kvinna kan vara vaktmäs-
tare. Sådant skrivs in noga, så att alla vet vad som gäller, 
och det kan ske med värdighet.”

En kurs från SKKF (Sveriges Kyrkogårds- och Krematorie-
förbund) ingår också.

Även om gravplatsen ska räcka till hela kommunen finns 
ingen oro att den  
inte räcker. 
”Det är fyra kvarter,  
och bara någon enstaka  
gravplats per år.”

Och nu står den till  
sist redo, den dag  
den behövs.

Invigning sker 9/2-26.
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Där stjärnor tänds...
Stjärnan sänder ut sitt ljus,
glittrande och klart,
innan vi förstår dess sken,
ljusets höga fart.
Som en skatt, bevarad djupt,
ofattbar och stor,
vet du redan, lilla barn,
allt om hur vi tror.
Så kan Gud i detta dop
älska dig, ta emot, lilla barn.

Ur Stjärnan sänder ut sitt ljus
vid prinsessan Ines dop,

Text Å Hagberg

När de minsta samlas
Barnens Hus står för sitt namn, när barn i alla åldrar 
strömmar in till sina olika grupper under veckorna. Var-
annan tisdag möts de allra yngsta, upp till 18 månader, 
och på onsdagar alla barn upp till förskoleklass. Och alltid 
tillsammans med sina föräldrar.
”Fokus är förstås barnen” berättar ledaren Märit Bengts-
son – eller Mia som alla säger – ”men det är minst lika 
viktigt för föräldrarna att få träffas och ventilera saker.”
Och det kommer MYCKET BARN! Ingen minskning syns i 
barnkullarna, tvärtom.
”Det har alltid varit många, men ett särskilt uppsving den 
här terminen” säger Mia. ”Vi har en Messengergrupp, och 
där tipsar de och bjuder in nya föräldrar.”

Programmet är främst gemenskap. I början lek och prat, 
sedan finns något att pyssla med – oftast knutet till de 
högtider som firas så att samtalen handlar om det, därpå 
det viktiga frukostfikat att njuta tillsammans, och efter 
ytterligare lektid en avslutande samling med sånger som 
barnen tycker om.
Ibland händer något särskilt. Som när fotografen tar barn-
foton på dem som vill. Eller när vår vaktmästare Åsa lär 
ut HLR till föräldrar, som hur man får bort den besvärliga 
klumpen ur halsen. Eller har vår musiker Sara barnrytmik. 
Och strax är det förstås dags för tomtens besök med 
julklappssäcken.

Vad är så bra med barncafé? Det vet föräldrarna bäst:

”En viktig mötesplats för barn och vuxna, fyller ett tomrum 
i samhället av gemenskap och medmänsklighet. Ett ställe 
dit alla kan komma … och alltid hitta någon att prata med.” 
Johanna, mamma till Runa, Saga och Vidar

”Vi kommer hit för att träffa andra barn och föräldrar, så 
att barnen lär sig leka med andra barn och att jag som 
förälder kan få tips och utbyta erfarenheter. Jag rekom-
menderar varmt!” 
Therese, mamma till Oscar och Sofia

Med julavslutning 3/12 börjar nästa termin V 3.  
Välkommen då.

Dop & Vigsel

Välkommen NOVA Alicia, 

döpt i Grevie kyrka 13/9 

av Ann Nerborg. För-

äldrar Julia Bengtsson 

och Andreas Möller. 

På bilden syns också 

storasyster Vera.

Välkommen HILJA Anita 

Gunnie, döpt i Grevie 

kyrka 20/9 av Mimmi 

Erlandsson. Föräldrar 

Johanna Borgcrantz och 

Oskar Weibull. 

Välkommen KNUT John 

Herman, döpt i Grevie 

kyrka 20/9 av Mimmi 

Erlandsson. För-

äldrar Sofia Ivehag 

och John Andersson. 

Amilia bär korset.

Kontakta någon av våra präster om du har frågor om 
dopet - av ditt barn, eller du som ännu inte är döpt. 
Och självklart gärna för en vigsel också.
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Kyrkans år 
och färger
Kyrkans år har en rytm av reflektion och eftertanke, sorg 
och glädje, växande och mognad. Olika färger, som bland 
annat syns på prästens kläder berättar detta för oss. 

De olika fasteperioderna under kyrkoåret, advent och 
fastan, är tider för att förbereda sig inför en större 
glädjehögtid i kyrkan. Under advent handlar det om att 
förbereda sig för firandet över att Gud blivit människa i 
Jesus Kristus. Fastan innan påsk förbereder oss för hur 
Guds Son ger sitt liv för att vi ska kunna bli befriade från 
synd och skuld och sedan uppstod den första påsk-
dagen. Under dessa fastetider har vi violett eller blått 
som liturgisk färg – detta för att skicka signal till oss om 
vikten av att stanna upp och reflektera inför det som 
Gud gör för oss. 

Under de stora högtiderna Jul och Påsk och efterföljande 
veckor är det glädjehögtider i kyrkan. Under dessa tider är 
det glädjens färg vitt som hjälper oss att lyfta glädjen. Om 
det är återhållsamt och dämpat under fasteperioderna, 
så är det glädje och lovsång som präglar de dagar under 
kyrkoåret som bär vit färg. 

Under kyrkoåret har vi vid några få tillfällen röd liturgisk 
färg. Då handlar det antingen om att vi kommer ihåg 
någon av kyrkans martyrer. Till exempel kommer vi på 
Annandag Jul särskilt ihåg Stefanos som var diakon i den 
första kristna kyrkan och som dessutom var den första 
kristna martyren som vi känner till. Den som är martyr är 
ett vittne för den kristna tron som på grund av sitt vitt-
nesbörd dödats för sin tro. 

Den röda färgen handlar även om den helige Ande. Därför 
har vi röd liturgisk färg till Pingst då vi firar hur Gud sänder 
sin helige Ande till hela sin kyrka. 

En dag under kyrkoåret är färgen svart i kyrkan, färgen 
som symboliserar sorg. Det är på långfredagen eftersom 
det var den dag då Jesus korsfästes.

De flesta söndagarna under kyrkoåret är det grön färg. 
Grönt handlar om växt och mognad i den kristna tron. Det 
är två delar under kyrkoåret som är gröna. Dels tretton-
dedagstiden, alltså tiden efter trettondedag jul fram tills 
vi går in i fastan, dels trefaldighetstiden, som är ungefär 
halva kyrkoåret som börjar efter pingst. 

Det som styr mycket av när vilka helger inträffar, är vilken 
helg påsken inträffar. Sedan lång tid tillbaka firas alltid 
påskdagen på första söndagen, efter första fullmåne, efter 

VA D  B E T Y D E R  D E T  V I  G Ö R  I  K Y R K A N ?

Stolor på altarringen

vårdagjämningen. Därför kan påsken inträffa med unge-
fär en månads förskjutning under mars och april. Detta 
påverkar sedan stora delar av kyrkoårets söndagar. Sedan 
finns det flera högtider som bryter in mitt i en annan peri-
od och ändra färgen för en helg eller en vecka. 

Kyrkoåret ett dynamiskt år, som har mycket symbolik att 
lära oss och är till för att bära gudstjänstlivet och olika 
teman under året. Det börjar med första advent då temat 
är ”Ett nådens år” och avslutas med Domssöndagens 
förväntan om Kristi återkomst till jorden. 

Kyrkoherde 
Hans

När vintermörkret kring oss står, 
då gryr på nytt vårt kyrkoår
med nåd och tröst från världens ljus,
från konungen av Davids hus.
(SvPs 421:1)
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VÅGRÄTT
1.	 ETT ALFABETE 

6. 	 MISSLYCKANDE?

9. 	 MESSIAS 

10. 	 FLASKAN 

11. 	 ÄR LEV 

12.	 ANROPA 

15.	 EFTER BRASA 

17. 	 BRUSTEN 

18. 	 FRITIDSHUS? 

21. 	 DEL AV  
NYKTERHETSRÖRELSE 

22. 	 I CENTRUM 

23. 	 BETRAKTAR 

24. 	 BLÅSINSTRUMENT 

25. 	KULTIVERA 

26. 	 KINALEDARE DÅ 

28. 	 VÅTMARK 

30. 	DIMRIDÅ 

32. 	 KORSORD 

34. 	TEMPELRIDDARE 

35. 	HANDRÖRELSE 

36. 	 VISADE VÄGEN 

39 	 RUSTAD OCH KLAR 

40. 	ONDSINT 

41. 	 BELÖNINGAR 

42. 	MÅTTSYSTEM 

43. 	GUDSTRO 

LODRÄTT
2. 	 SLOTT 

3. 	 PRODUCERA 

4. 	 FÖRVÄRVA 

5. 	 ÄR MYCKET HAL 

6. 	 ÄRANS FÄSTE 

7.	 ÄR JAPAN 

8. 	 DUK PÅ DUK 

13. 	 RAMLAR OFTA AV PINNEN 

14. 	 ÄR VIKTIGA FÖR TOMTARNA 

15. 	 BLODBRIST 

16.	 MÅNGA I RYGGRAD 

19. 	 GJORDE VIDBRÄNT 

20. 	 KYRKOHERDE 

27. 	 SYMBOL FÖR HOPPET 

29. 	 DEN VILL VI UNDVIKA  
PÅ VINTERN 

31. 	 KONSTÅKNING FÖR PAR 

33. 	 SPRANG 

35. 	 KONSTART 

37. 	 MISSFLYT 

38. 	 SPECIALKOST 

Vinnare  
Korsord Nr 3-25:

Rätt lösning var  
”TREFALLDIG” 

Vinnare är
Ingrid Lindström, Ängelholm,  
Berit Magnusson, Båstad och 

Ingrid Lindgren, Förslöv.

Vilket ORD bildas i de BLÅ RUTORNA? Sänd/lämna/maila in detta som lösning senast 
25 januari 2026. Tre vinnare lottas ut, som kan välja något från vårt bokbord eller 
presentkort på Heberleins. Alla lösare önskas lycka till!

SVAR: ....................................................................................................................................................................................

Namn: .................................................................................................................  Telefon:...........................................

Adress: ................................................................................................................................................................................

Förslöv-Grevie församling, Margretetorpsv. 4, 269 73 Förslöv.
forslovgrevie.forsamling@svenskakyrkan.se
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Lör 13/12 LUCIATÅG
17.00 Grevie kyrka 

Barnkören Tonfiskarna gör ett stämningsfullt luciatåg  
tillsammans med några unga solister, under ledning av 
Sofia Rosengren. 

Sön 21/12 JULKONSERT 
17:00 Förslövs kyrka

Varma och vackra toner fyller kyrkan när körerna Blandade 
Röster & Kyrkokören sprider julstämning under ledning av 
Sara Carlsson.

24/12 JULBÖN
16.00 Förslövs kyrka  

Extra musik på julafton där solisten Rikard Malmberg 
sjunger vacker julmusik, ackompanjerad av Sofia Rosengren. 

26/12 Julens önskesånger & psalmer
16.00 Förslövs kyrka  

Önska och sjung dina favoriter från julens sånger & 
psalmer! Blandade Röster och Harmonikören förstärker 
allsången och sjunger några sånger, allt under ledning av 
Sara Carlsson, piano, och Sofia Rosengren, piano & flöjt.

6/1 Trettondedagskonsert
16.00 Förslövs kyrka  

Våxtorp-Båstad blåsarensemble gör en härlig julkonsert 
under ledning av Anders Johansson. 

Tis 27/1 Konsert på Förintelsens minnesdag
19:00 Förslövs kyrka

Vi uppmärksammar Förintelsens minnesdag med vacker 
sång och musik som varvas med starka berättelser. Solist 
och instrumentalist tillsammans med Sara Carlsson. 

Sön 1/2 Konsert Halmstad Kammarkör
17:00 Grevie kyrka

Halmstad Kammarkör sjunger ett vackert program med 
kopplingar till just Grevie kyrka. 

Sön 8/2 Konsert på kyrkomusikens dag
17:00 Förslövs kyrka 

Kyrkokören tillsammans med instrumentalist under led-
ning av Sara Carlsson.

 

Lunchmusik
LÖRDAGAR 12:00-12:30

I  FÖRSLÖVS KYRKA 

6/12   
I ADVENT 
Stämningsfull  
advents, lucia och 
julmusik med  
Sophie Ryen cello, 
Henrik Ryen gitarr 
och sång, Martin 
Sjöborg trombon 
och Sara Carlsson 
flygel och sång. 

14/2  
MED KÄRLEKSTEMA 
Sofia Rosengren leder 
stunden tillsammans 
med andra medver-
kande

7/3  
INFÖR INTERNATIO-
NELLA KVINNODAGEN
Sofia Rosengren & 
Sara Carlsson.

Musikprogram


